

**Аннотация**  
**на дополнительную образовательную программу**  
**по обучению детей игре в футбол «Футбол»**

Программа рассчитана на детей старшего дошкольного возраста и адресована инструкторам по физической культуре. Исследования показывают, что современные дети мало двигаются, меньше, чем раньше, играют в подвижные дворовые игры из-за привязанности к телевизору и компьютерным играм. Такое положение дел, несомненно, ведет к ухудшению самочувствия детей, и число здоровых дошкольников, согласно исследованиям, составляет всего около 10%. Сохранение и укрепление здоровья дошкольников – одна из самых важных задач, стоящих перед современным педагогом. Вместе с тем следует отметить, что ощущается явная необходимость в методических разработках, технологиях, нацеленных на решение проблемы, связанной с сохранением и укреплением здоровья детей.

Таким образом, актуальность темы, выбранной автором работы, обусловлена, с одной стороны, важность проблемы, а с другой стороны, недостаточным методическим обеспечением инструкторов по физической культуре. Восполнить существующий пробел призвана рецензируемая нами программа «Футбол», способствующая развитию двигательной активности детей старшего дошкольного возраста. Проблемы, связанные с приобщением детей к спорту и здоровому образу жизни, решаются по средством элементов футбола, что, в свою очередь, выделяет рецензируемую работу из ряда других программ. Немаловажным нам видится и то, что для реализации данной программы автором предлагается схема взаимодействия с воспитателями и родителями детей.

Несомненную практическую ценность представляет собой большое разнообразие методов работы как с детьми (практические, словесные и наглядные), так и с родителями (в рамках реализации принципа сотрудничества с семьей). Повышению педагогической культуры родителей способствуют проведение различных консультаций, привлечение родителей к выбору победителей и призеров конкурса рисунков «Футбол», участие в клубе болельщиков с целью оказания детям поддержки в турнирных играх и открытых мероприятиях. Представленная на рецензию дополнительная образовательная программа по обучению детей игре в футбол имеет классическую структуру и включает: пояснительную записку, программное содержание, имеющее четкую структуру, схемы взаимодействия с воспитателями и родителями, перспективный план программы, методическое обеспечение, а также список используемых источников и приложения. В пояснительной записке автором раскрывается актуальность темы, четко формулируется цель, ставятся задачи, приводятся планируемые результаты и сроки освоения программы. Несомненную практическую ценность представляет собой большое разнообразие подвижных игр, способствующих обучению и совершенствованию навыков и умений, приобретенных на занятиях. Комплекс эмоционально–оздоровительных, познавательных и воспитательных компонентов, заключенных в подвижных играх, способствует осуществлению задач всестороннего воспитания и с успехом может быть использован инструкторами по физической культуре для решения поставленных задач, что, несомненно, приведет к формированию потребности ребенка в двигательной активности, расширению его двигательного опыта, формированию физических качеств (выносливости, ловкости, быстроты, силы) и укреплению психофизического здоровья детей.

Представленная программа отвечает современным требованиям, представляет собой практический интерес для инструкторов по физической культуре, способствует более эффективной работе с детьми старшего дошкольного возраста и может быть рекомендована к использованию в дошкольном учреждении.